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ΕΡΩΤΗΣΗ 

       Τρίτη 26/05/2026 

 

Προς Την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης  

Θέμα: «Κατάργηση Τοπικών Διοικητικών Επιτροπών e-ΕΦΚΑ και οι επιπτώσεις για 

τους ασφαλισμένους της Εύβοιας» 

Κυρία Υπουργέ, 

Με το άρθρο 10 του ν. 5293/2026 (ΦΕΚ Α’ 57/07.04.2026) «Παρεμβάσεις για ένα 

κράτος πιο φιλικό στον πολίτη», με τίτλο «Ενιαία εφαρμογή νομοθεσίας επί 

ενδικοφανών προσφυγών», προβλέπεται η εξέταση των ενδικοφανών προσφυγών 

από ενιαίο κεντρικό όργανο και η κατάργηση οργάνων με καθορισμένη τοπική 

αρμοδιότητα. 

Η ρύθμιση αυτή δεν συνιστά απλώς μία διοικητική μεταβολή. Δημιουργεί σοβαρά 

προβλήματα πρόσβασης των ασφαλισμένων σε έναν κρίσιμο μηχανισμό διοικητικής 

προστασίας και απομακρύνει ουσιαστικά το κράτος από τον πολίτη και την 

περιφέρεια. 

Η εφαρμογή της συγκεκριμένης διάταξης αφορά και τις Τοπικές Διοικητικές 

Επιτροπές που λειτουργούν στη Χαλκίδα, την Ιστιαία και το Αλιβέρι, οι οποίες 

εξυπηρετούν ασφαλισμένους, συνταξιούχους, εργαζόμενους και επαγγελματίες από 

το σύνολο σχεδόν της Εύβοιας. 

Η κατάργηση των τοπικών επιτροπών αναμένεται να προκαλέσει σημαντικές 

δυσχέρειες ιδιαίτερα για κατοίκους της Βόρειας και Νότιας Εύβοιας, οι οποίοι θα 

αναγκάζονται να μετακινούνται προς την Αθήνα ή άλλα μεγάλα αστικά κέντρα για την 

υποστήριξη των υποθέσεών τους, με αυξημένο οικονομικό και χρονικό κόστος. 

Η εξέλιξη αυτή επιβαρύνει οικονομικά ασφαλισμένους και συνταξιούχους, δημιουργεί 

πρόσθετη ταλαιπωρία για ηλικιωμένους και ευάλωτες κοινωνικές ομάδες, ενισχύει τις 

ανισότητες μεταξύ κέντρου και περιφέρειας και αποδυναμώνει περαιτέρω τις 

περιφερειακές δομές του e-ΕΦΚΑ. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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Οι Τοπικές Διοικητικές Επιτροπές αποτελούσαν έναν ουσιαστικό θεσμό διοικητικής 

προστασίας, καθώς έδιναν τη δυνατότητα στους ασφαλισμένους να διεκδικούν άμεσα 

τα δικαιώματά τους χωρίς χρονοβόρες και δαπανηρές δικαστικές διαδικασίες. 

Επειδή η Εύβοια διαθέτει ιδιαίτερα γεωγραφικά και συγκοινωνιακά χαρακτηριστικά 

που καθιστούν δυσχερή τη μετακίνηση των πολιτών προς τα κεντρικά αστικά κέντρα, 

Επειδή η κατάργηση των Τοπικών Διοικητικών Επιτροπών επιβαρύνει κυρίως τους 

πιο αδύναμους οικονομικά πολίτες, 

Ερωτάσθε, 

1. Προτίθεστε να επανεξετάσετε την εφαρμογή της κατάργησης των Τοπικών 

Διοικητικών Επιτροπών της Εύβοιας, λαμβάνοντας υπόψη τα ιδιαίτερα γεωγραφικά 

και κοινωνικά χαρακτηριστικά του Νομού; 

2. Έχει εκτιμηθεί ο χρόνος εξέτασης των ενδικοφανών προσφυγών μετά τη 

συγκέντρωση των σχετικών διαδικασιών σε κεντρικό επίπεδο; 

3. Με ποιον τρόπο θα διασφαλιστεί η ισότιμη πρόσβαση των κατοίκων της 

Εύβοιας στις διαδικασίες διοικητικής προστασίας χωρίς πρόσθετη οικονομική 

επιβάρυνση; 

4. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει για την ενίσχυση των περιφερειακών 

υπηρεσιών του e-ΕΦΚΑ αντί της περαιτέρω αποδυνάμωσής τους; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Κατερίνα Καζάνη  

 




